共青团湖南理工职业技术学院委员会

湘理职院团[2023]11号
关于组织开展2023年“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”五四系列活动通知
各二级学院团总支、教工团总支：
    为全面学习宣传贯彻党的二十大精神，深入落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，激励和引导广大师生大力弘扬爱国主义精神，传承“五四”精神，让红色基因焕发青春色彩，院团委决定开展系列主题活动，激励广大青年为实现第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大青春力量。
一、活动主题
学习二十大、永远跟党走、奋进新征程
二、活动对象
全体团员青年
三、活动时间
2023年4月～6月
四、主要安排
（一）“做新时代好青年”团学干部座谈会
学院党委书记与青年教师、学生面对面座谈交流，学习习近平新时代中国特色社会主义思想与党的二十大精神，畅谈感悟和体会，引导全院各级团组织和广大青年立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。
（二）传楚怡精神，扬时代新风——读书风采展示
为深入贯彻落实习近平总书记关于传承和弘扬中华优秀传统文化的系列重要讲话以及中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》的精神，积极落实《湖南省职业院校楚怡读书行动方案》，鼓励和帮助学生了解楚怡文化精神及内涵，激发学生读书热情，助力学院“四个一”文化育人活动，提升学生人文素养，特举办“传楚怡精神，扬时代新风”主题读书风采展示比赛。
（三）党的二十大宣讲暨团课培训主题团日活动
为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，不断增强团学干部的政治性、先进性、群众性，切实履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责，坚定不移高举伟大旗帜、聚焦主责主业、深化改革攻坚、全面从严治团，持续强化引领力、组织力、服务力，不折不扣将党的二十大精神全面落实到工作的全过程、各方面，进一步提升对党和国家工作大局的贡献度，努力走在学习宣传贯彻党的二十大精神的前列。
（四）“学思践悟二十大，追忆初心勇担当”第七期青年马克思主义者培训班
为学习宣传贯彻党的二十大精神，引导广大青年继承革命传统、传承红色基因、厚植爱国情怀，切实增强听党话、跟党走的思想和行动自觉，带领团员青年以实际行动接受红色精神洗礼，在重温革命历史中启迪思想、坚定信念、汲取力量。进一步把握时代发展的脉搏，进一步坚定走中国特色社会主义道路的理想信念，成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
（五）“弘扬理工使命、争当逐梦青年”青年榜样交流分享会
青年榜样交流分享会旨在帮助广大理工青年学子树立远大理想，学习先进，争当先锋，让广大理工学子有担当、有目标、有梦想，并不断为之奋斗，做积极向上、敢于奉献、敢于超越的理工学子。
（六）“青春心向党、建功新时代”2023年五四表彰大会
为激励先进，调动广大团员青年的学习和工作积极性，进一步推进团的基层组织建设工作，激发基层团组织活力，院团委特此开展了2022年度优秀集体和先进个人评选活动。五四期间评选一批优秀团总支（支部）、优秀团干、优秀团员、优秀志愿者等优秀集体和个人，并予以表彰。
（七）青春正好，我和团旗团徽同框
鲜艳的团旗，是青春最靓丽的底色，闪耀的团徽，是成长最鲜明的指引；青春正好，我和团旗团徽合个影，以青年的激情为团旗增辉，用青年的力量为团徽添彩，努力担当时代赋予的责任，用力书写无愧时代的荣光，展示志气高昂的青春年华！
（八）“我与我的青春宣言”——宣言打卡活动
奋斗正青春，青年亦昂扬。学院各师生，在微博带话题词#青春怎样奋斗#等，提出自己对青春的思考和主张，展示自己的青春奋斗宣言。宣言形式不限，文字、图片、音频、短视频均可，内容聚焦“青春怎样奋斗”“为青春宣言”“为奋斗打卡”等。同时活动期间，校园里会设置“奋斗青春号”布景，师生可同框打卡，并上传微博话题、朋友圈、抖音话题等。用宣言展现青年团员昂扬向上、奋发有为的精神风貌
（九）“学习二十大，奋进新征程”——团支部风采大赛
为贯彻落实二十大精神，进一步加强我院基层团支部建设，锻炼、拓展并提升团支部团结青年、引导青年、服务青年的能力，增强团员意识，增进组织的凝聚力，引导团员青年在团支部风采大赛中受教育、得启示、获成长。从而加强我院基层团支部建设，展示我院团员青年团结创新、锐意进取、蓬勃向上的良好精神风貌。
（十）“青春践行二十大，强国有我新征程”新团员入团宣誓仪式
 2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是共青团紧跟党的步伐迈上新的百年青春征程的起步之年。为壮大我院团组织的力量，向团组织输入新鲜的血液，注入新的活力，让所有的团员了解团的光荣历史,引导广大团员青年高举爱国主义旗帜,激发广大青年团员的荣誉感、归属感和使命感。
（十一）倾情追逐一个梦  用心读好一本书——五四晚会
为进一步丰富理工学子的校园文化生活，展现同学们的青春朝气和积极向上的精神风貌，为继承五四精神，通过舞蹈，歌曲，朗诵等文艺表演，展现理工青年积极昂扬的青春风采，展示新时代青年风采。
（十二）“青春逢盛世，奋斗正当时”——主题征文活动
在“五四”青年节来临之际，为了进一步引导广大学生继承和弘扬“五四”精神，充分彰显新时代青年的理想信念、责任担当、奋斗精神和家国情怀，充分发挥青年在实践中作为社会主义建设者和接班人的榜样力量。围绕“青春为什么要奋斗”“青春怎样奋斗”“我的青春奋斗故事”等主题，组织学生联系实际，撰写各类体裁文章，畅谈青春奋斗的理与路、思与行。
（十三）唱响新时代的奋斗之歌——奋斗微视频展示
    为赓续创新奋斗的精神血脉，大力弘扬伟大奋斗精神，特此举办“唱响新时代的奋斗之歌——奋斗微视频展示”活动，鼓励师生围绕“青春为什么要奋斗”“青春怎样奋斗”等主题，用镜头记录身边的“奋斗者”、“追梦人”的感人事迹，激励理工学子始终保持昂扬向上的奋斗精神。
六、活动要求
1、精心组织，高度重视。各团总支要充分认识开展“五四”系列活动的重大意义，要按照院团委提出方案结合本总支实际精心组织，充分调动广大青年的积极性和创造性，展示新时期我院青年的时代风貌，引导青年健康成长。
2、加大宣传，营造氛围。各团总支要结合实际，尤其要运用微信、抖音等新媒体广泛宣传和发动，传递正能量，营造好氛围，增强影响力，扩大覆盖面。
3、突出主题，务求实效。各团总支要突出“五四”活动主题，使活动贴近实际、贴近青年，使活动的针对性强、实效性强、可操作性强，通过活动切实增强团员的先进性意识和团组织的凝聚力。
各团总支于5月29日前将有关活动的开展情况（含图片资料、音频视频资料和文字资料等）上报学院团委178688456@qq.com。
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